

Почему говорят, что экран - «голубой»?

И откуда взялось название "Голубой огонек"?

Да и ведущие новостей чаще всего сидят на голубом фоне...

1. Мы обратились за консультацией к известному директору Игорю Кириллову:

— Все очень просто — раньше телевидение было и с к л ю ч и тельно черно-белым. Когда телевизор включался или выключался, он долго светился голубоватым светом. И название "Голубой огонек", придуманное в 1962 году в музыкальной редакции на Шаболовке, тогда всем казалось крайне удачным. Кстати, сначала программа называлась "На голубой огонек", именно на него мы приглашали телезрителей. Лишь спустя пару десятилетий этот термин стал не очень приличным, и название пришлось заменить.

Кстати, в этом году в новогоднюю ночь телезрители вновь встретятся с той программой. Я только что закончил съемки в фильме "Старые песни о главном-2", где вместе с Ангелиной Вовк играю сам себя: мы — ведущие "Голубого огонька". О теле-

2. Свой взгляд на вопрос — у Владимира Шахиджаняна, который заканчивает книгу о людях с нетрадиционной ориентацией "Я+Я":

— Термин этот не имел никакого отношения к сексуальной ориентации. В шестидесятые годы понятия "голубой" у нас просто не существовало. Были "гомосексуалисты". Употребляться же в нынешнем смысле термин "голубой" стал в семидесятых как производное от английского слова "gay" (что расшифровывается как "good as you" — "ничем не хуже тебя"). А лет десять назад он вошел в повседневный обиход.

3. Анекдот в тему:

"Пожилая супружеская пара смотрит телевизор. Бабка обращается к деду: "Старик, скажи мне, почему по телевидению все говорят о голубых. Что под этим понимать?"

"Дура ты, бабка, это же десантников так за голубые береты называют".

Алексей БЕЛЫЙ.



Александр Райкин на одном из старых "Голубых огоньков"

фильме сказать ничего не могу, кроме того, что у нас в гостях будет Владимир Пресняков-младший (он играет парня из Тольятти, который неожиданно для себя выиграл всесоюзный конкурс "Алло, мы ищем таланты!") и Жанна Агузарова (в роли гостьи из Америки).